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ANFRAGEBEANTWORTUNG 

betreffend die schriftliche Anfrage der 

Abg. Dr. Gugerbauer und Genossen vom 

11. Juni 1990, Nr. 5688/J-NR/1990, "Ver­

tretung der Sozialpartner in Fonds, Bei­

räten, Kommissionen und Projektgruppen" 

Ihre Fragen 

56.21/AB 
1990 -08- 0 8 

zu 5bcfcf IJ 

"In welchen Ihrem Ressort unterstehenden Fonds, Beiräten, 

Kommissionen und Projektgruppen sind die Sozialpartner 

vertreten?" 

"Von wem wurden diese Mitglieder entsendet und wie lauten die 

Namen der Mitglieder?" 

"Welche sachlichen Gründe liegen vor, Vertreter der Sozial­

partner in diese Fonds, Beiräte, Kommissionen und Projekt­

gruppen zu berufen (Begründung getrennt nach den einzelnen 

Gremien)?" 

"Wieviele Sitzungen haben diese Gruppen in den letzten 12 

Monaten jeweils abgehalten?" 

"Wie hoch ist die Entschädigung (Entlohnung), die die unter 

Frage 2 erwähnten Mitglieder dieser.Gruppen im einzelnen 

erhalten?" 

darf ich wie folgt beantworten: 
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Kraftfahrbeirat 

Mitglieder (entsendet durch 

# Hauptverband der Sozialversicherungsträger 

o Präsidentenkonferenz der Landwirtschaftskammern 

* Österreichischer Arbeiterkammertag 

+ Bundeskammer der gewerblichen Wirtschaft) 

Dr. Gerhard Fuhrmann (Interessenkreis "unselbständig Erwerbs­

tätiger"); Ersatzmitglied Mag. Richard Ruziczka * 

Mag. Georg Kovarik (Interessenkreis "unselbständig Erwerbs­

tätiger"); Ersatzmitglied Mag. Herbert Tumpel * 

Adolf Kerschbaum (Interessenkreis "Berufskraftfahrer des 

Güterbeförderungsgewerbes"); Ersatzmitglied Rudolf Tresdner * 

Laurenz Bodinger (Interessenkreis "Berufskraftfahrer des 

Personenfuhrwerksgewerbes"); Ersatzmitglied Hermann Pleiner * 

AloisStidl (Interessenkreis "Berufskraftfahrer im Privat­

dienstverhälntis") * 

Helmut Prenner (Interessenkreis "Fahrschullehrer und Fahr­

lehrer"); Ersatzmitglied Rudolf Grammer * 

DI Dr. Hans Peter Gryksa (Interessenkreis "Kraftfahrzeugbau­

industrie"); Ersatzmitglied DI Dr. Franz Chmela + 

Franz Mlinar (Interessenkreis "Kraftfahrzeughilfsindustrie"); 

Ersatzmitglied Kom.Rat Siegfried Frisch + 

DI Dr. Gerhard Bruner (Interessenkreis "Karosseriebau­

industrie"); Ersatzmitglied DI Friedrich Rohr + 

KomRat DI Dr. E Leischko (Interessenkreis "Kraftfahrzeug­

mechanikergewerbe"); Ersatzmitglied Dkfm. Karl Drimal + 

-. '-- ... 
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GenDir Friedrich Jonak (Interessenkreis "Kraftfahrzeug­

handel"); Ersatzmitglied DDr. Heinrich Kopecky + 

Gen.Dir. Dr. Werner Faber (Interessenkreis "Versicherungs­

unternehmungen"); Ersatzmitglied Gen.Dir.Stv. Dr. Franz 

Vogler + 

Kom.Rat Adolf Moser (Interessenkreis "Güterbeförderungsge­

werbe"); Ersatzmitglied Mag. Rudolf-Christian Bauer + 

Kom.Rat Günther Streiter (Interessenkreis "Personenbeför­

derungsgewerbe mit Personenkraftwagen"); Ersatzmitglied Mag. 

Johann Schmid + 

Kom.Rat Ing. Wilhelm Böhm (Interessenkreis "Autobusunter­

nehmungen"); Ersatzmitglied Robert Menzl + 

Prok. Dkfm. Bernd Bartha (Interessenkreis "Werkverkehr"); 

Ersatzmitglied Prok. Walter Hackmair + 

DI Hans Schödl (Interessenkreis "Privatunternehmungen des 

öffentlichen Eisenbahnverkehrs"); Ersatzmitglied DI Günther 

Zimmerl (Wiener Stadtwerke Verkehrsbetriebe) 

KomRat Ing. Leo Nemec (Interessenkreis "Fahrschulen"); Er­

satzmitglied Kom.Rat Walter Dolejschi + 

Dr. Josef Eisner (Interessenkreis "Mineralölwirtschaft"); Er­

satzmitglied Kom.Rat Dr. Klaus Stöllnberger + 

Präs. Kom.Rat Karl Raml (Interessenkreis "Gewerbliche Wirt­

schaft"); Ersatzmitglied Kom.Rat Ing. Josef Steiner + 

Mag. Rainer Trybus (Interessenkreis "Gewerbliche Wirt­

schaft"); Ersatzmitglied Dr. Peter Tschirner + 
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Dir. Petrus Rudel (lnteressenkreis "Land- und Forstwirt­

schaft"); Ersatzmitglied OLWR Dl Josef Macher 0 

Dr. Peter Ruth (lnteressenkreis "Land- und Forstwirtschaft"); 

Ersatzmitglied Dr. Veronika Schadensteiner 0 

DDl Dr. Ernst Zeibig (lnteressenkreis "Ziviltechiker"); Er­

satzmitglied Dl Dr. Erich Eigner 

Dr. Josef Souhrada (lnteressenkreis "Sozialversicherung"); 

Ersatzmitglied Dr. Peter Scholz # 

Gen.Dir Wilhelm Thiel (lnteressenkreis "Sozialversicherung"); 

Ersatzmitglied Dl Dr. Norbert Winker (AUVA) 

DI Diether Wlaka (Interessenkreis "Vereine von Kraftfahrzeug­
besitzern); Ersatzmitglied Dr. Herbert Grundtner (ARBÖ) 

Mag. Peter Soche (lnteressenkreis "Vereine von Kraftfahrz~ug­

besitzern"); Ersatzmitglied Dl Otto Kelch (öAMTC) 

Dir. Dkfm. Franz Michael Bogner (lnteressenkreis "Vereine zur 

Förderung der Verkehrssicherheit"); Ersatzmitglied Mag. Wolf­

gang Leidwein (Kuratorium für Verkehrssicherheit) 

Dl Heinz Lukaschek (Interessenkreis "Vereine zur Förderung 

der Verkehrssicherheit") Ersatzmitglied Kurt Vavryn (Kura­

torium für Verkehrssicherheit) 

Dir. Dl Artur Salcher (lnteressenkreis "Vereine zur Förderung 

der Verkehrssicherheit"); Ersatzmitglied lug. Mag. Dr. Walter 

Konrad (TÜV Wien) 

Ing. Michael Twaroch (lnteressenkreis "Vereine zur Förderung 

der Verkehrssicherheit"); Ersatzmitglied lug. Hermann Koch 

(TÜV Wien) 
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LFI DI Gerald Kubiza (Interessenkreis "Feuerwehren"); Ersatz­

rnitglied LBR Karl Salcher 

Rechtsgrundlage: § 130 KFG 1967 

Diese Bestimmung regelt Zusammensetzung, Zweck, Aufgabe sowie 

Geschäftsordnung des Beirates. 

Für die Tätigkeit ist keine Entschädigung vorgesehen. 

Ständige Kommission für Verkehrspolitik 

Da diese Kommission in den letzten 12 Monaten keine Sitzung 

abgehalten hat und auch für die nächste Zeit keine Sitzung 

geplant ist, wird verzichtet auf diese Kommission näher ein­

zugehen. 

Projektgruppen "Verkehr" und "Transitverkehr" 

Neben Beamten aus meinem Ressort bestehen diese Projekt­

gruppen aus folgenden Mitgliedern: 

Dr. Legtmann (BMAA) 

Dr. Ogrinz (BMAA) 

Dr. Porias (BMAA) 

Dr. Apeltauer (BMAA) 

Dr. Estermann (BMwA) 

DI Schwarz-Herda (BMwA) 

Mag. Schrammi (BMwA) 

Dr. Zehetner (BMwA) 

Dr. Hartl (BMwA) 

Dr. Vogl (BMF) 

Dr. Joset (BMAS) 

Dr. Steininger (ÖBB) 

Mag. Hermann (ÖBB) 

DI Regler (Bundeskammer der gewerblichen Wirtschaft) 

Dr. Tschirner (Bundeskammer der gewerblichen Wirtschaft) 

Dr. Kessler (Bundeskammer der gewerblichen Wirtschaft) 

DI Sprinzl (Bundeskammer der gewerblichen Wirtschaft) 

Dr. Fuhrmann (Österreichischer Arbeiterkammertag) 

Mag. Ruziczka (Österreichischer Arbeiterkammertag) 
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Vertreter der Industriellenvereinigung (wechselnd) 

Dir. Hofer (Fa. öKOMBI) 

Dr. Kunze (Verbindungsstelle der Bundesländer) 

Dr. Ott (Landesbaudirektion Innsbruck) 

DI Denk (Amt der Salzburger Landesregierung) 

Vertreter der AUA (wechselnd) 

Dr. Binder (Vertreter der DDSG) 

Die bei den Projektgruppen wurden auf grund eines MR-Be­

schlusses im Zusammenhang mit der Schaffung der Arbeitsgruppe 

"Europäische Integration" ins Leben gerufen, die Mitglieder 

erhalten keine Entschädigung. 

Seit Juni 1989 tagte die Untergruppe "Verkehr" einmal, die 

Projektgruppe "Transitverkehr" dreimal. 

Zu den anderen, in meinem Ressort bestehenden Beiräte, 

Kommissionen und Projektgruppen ist zu bemerken, daß 

der Zivilluftfahrtbeirat gemäß § 143 LFG unter Berück­

sichtigung des Kräfteverhältnisses und der Vorschläge 

der im Nationalrat vertretenen politischen Parteien 

besetzt wird, 

der Sicherheitsrat für Gefahrguttransporte seine 

Funktionsperiode mit 31. Dezember 1989 beendet hat und 

nicht weitergeführt wird 

in den Sachverständigenkommissionen gemäß § 48 EG 1957 

keine Vertreter der Sozialpartner entsendet werden 

ebenso in die Flugunfallkommissionen, die 

Internationalen Schiffahrtskommissionen für den Boden­

see, die ERP-Fachkommissionen und die Projektgruppe 

Neue Bahn. 

Wien, arn Gib August 1990 
Der Bun e~rninister 

~)' 
~ 
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